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الدالة العددية f  ، ( ; ; )O i j  المستوي منسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس 

المعرفة على المجال  0;+ : كما يلي
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)،المنحنى الممثل لها )الشكل المقابل(  ) المستقيم ذو المعادلةy x=  

(I  درس اتجاه تغير الدالةأf على المجال 0;+ 

  (II  ( )nu   0متتالية معرفة بحدها الأول 0u n  ،1ومن أجل كل عدد طبيعي  = ( )n nu f u+ = 

3 الحدودورقة الإجابة ثم مثل  فيالشكل أ( أعد رسم  (1 2 1 0, , ,u u u u  مبرزا خطوطدون حسابها على محور الفواصل 

)المتتالية الإنشاء ثم  ضع تخمينا حول اتجاه تغير )nu .وتقاربها 

n  0( برهن بالتراجع أنه من أجل كل عدد طبيعي 2       1nu    ثم بين أن المتتالية،( )nuذا تستنتج؟وما متزايدة تماما 

)( لتكن المتتالية3       )nv  المعرفة كمايلي : من أجل كل عدد طبيعي،   𝑛
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)أ( أثبت أن المتتالية             )nv ثم عبر عن حدها العام    3هندسية أساسهاnv   بدلالةn . 

،   n ب(  أثبت أنه من أجل كل عدد طبيعي 
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 ( :   طةنق 504,): التمرين الثاني

;𝑜)الفضاء منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس  𝑖; 𝑗; 𝑘⃗⃗) ،  4;1)نعتبر; 5)A −،(3;2; 4)B −،(5;4; 3)C )و− 2;8;4)D      نقط−

)و منه  ) مستقيما يشمل النقطةD  5;1)وشعاع توجيهه; 1)u −                                                                              

)تعين مستويا CوA  ،Bبين أن النقط  (1 )ABC 2  معادلته 11 0x z− − =                                           

)أكتب تمثيلا وسيطيا للمستقيم  (2 )  النقطة ، وتحقق أن( 3;3;5)E   .  اليهتنتمي −

)نعتبر (3 )P: 2                  المستوي المعرف بتمثيله الوسيطي( ; )t k ;           

ساعات ونصف 03المدة:                                                                          الرياضيات       مادة اختبار في         

 

4 2 3

7

3 5 4

x t k

y t k

z t k

= − −


= − +
 = − + −

 



 
4من2 صفحة  

 

7تحقق من أن   أ(        0x y z− − − )هي معادلة ديكارتية للمستوي = )P    . 

)ب( بين أن المستويين       )p و( )ABC  يتقاطعان وفق مستقيم  (D).يطلب تعيين تمثيله الوسيطي 

;0;3)ج( تحقق من أن النقطة        4)F  .(𝑃)و المستويF،واستنتج )بدون حساب(مع التبرير المسافة بين (D)تنتمي إلى  −

مرجح الجملة     𝐺(   أ( عين إحداثيات النقطة  4 ( ;2),( ;1)E F  ثم استنتج مع التعليل المسافة بين ،𝐺 والمستقيم(𝐸𝐹). 

)ب(ماطبيعة  المجموعة        )  مجموعة النقطM  2)من الفضاء التي تحققME⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ + MF⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ) ⊥ (𝑀𝐺⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗⃗ − 𝑀𝐸⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗⃗ ) . 

 نقاط( 05التمرين الثالث: )

)المستوي المركب منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس  ; ; )o u v نعتبر النقط ،A،B وC التي لواحقها على 

42الترتيب : 
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=  ،B Az iz=  وc Az z= 

 على الشكل الجبري  Czو  Az ،Bz( أكتب كلا من 1

الآتية:     zذات المجهول المعادلة ( أ( حل في المجموعة 2
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   𝑧Ωذات الاحقة    Ωالذي مركزه النقطة      𝑆بالتشابه المباشر  𝐵هي صورة النقطة   𝐴إستنتج أن النقطة  ب(    

 يطلب تعيين عناصره المميزة وكتابة عبارته المركبة .   )(𝐸)هو حل للمعادلة   𝑧Ωحيث      (

 .  𝐴𝐵𝐶المحيطة بالمثلث   (γ)أوجد مركز ونصف قطر الدائرة   ( أ   (3

𝑧𝐻ذات اللاحقة   𝐻بين أن النقطة  (ب = −1 + 3𝑖   هي مركز الدائرة(γ′)  صورة الدائرة(γ)  بالتحويل𝑆  ثم عين معادلة  

                                                                                                                          .   (′γ)ديكارتية للدائرة  

)التي من أجلها يكون العدد المركب  𝑛عين قيم العدد الطبيعي (4
𝑧𝐴

𝑧𝐶
)

𝑛
                                             . تماماحقيقيا موجبا  

𝑧حيث :   𝑧من المستوي ذات اللاحقة  𝑀مجموعة النقط   (Γ)عين  ( أ  (5 = 𝑧𝐶 − 𝑘
𝑧𝐴

𝑧𝐶
   ،𝑘 يمسح

*

+ .                           

𝑘من المستوي حيث :  𝑀(𝑧)مجموعة النقط  (′Γ)عين  (ب ∈ ℤ  ،𝑎𝑟𝑔 [(
𝑧𝐴−𝑧

𝑧𝐵−𝑧
)

2

] = 𝜋 + 2𝜋𝑘 . 

 نقاط(06الرابع:)التمرين 

(I  المستوي المنسوب إلى معلم متعامد ومتجانس( ; ; )O i j(الوحدةcm،) 

( ) للدالة :التمثيل البياني 
12 xx e 𝑥المستقيم ذو المعادلة   (∆)،  →− + 1 𝑦 =  

 α  هما فاصلتا نقطتي تقاطع   1و(Γ)  0,6−حيث :  (∆)و < α < −0,5   

)المنحنى حدد وضعية   بقراءة بيانية(1 ) بالنسبة لـ( )على                                                                                  

2) g الدالة العددية للمتغير الحقيقيx بـوالمعرفة على:
1( ) 2 1xg x e x−= − + +،                                                         

)حدد إشارة  )g xحسب قيم العدد الحقيقيx 

(II f  بـ:  الدالة العددية المعرفة على
2( ) 2( 3) ( 2) xf x ex e x e − += − − + +   ،( )fC.تمثيلها البياني 

limأحسب    أ( (1 ( )
x

f x
→+

limو  ( )
x

f x
→−

. 

:  من  x بين أنه من أجل كل  ب(
2'( ) ( ) xf x g x e −= − 
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عين دون حساب   (ج
0

( ) ( )
lim
h

f h f

h

 
→

+ −
 ثم  فسر النتيجة هندسيا.    

                                                                                    ثم شكل جدول تغيراتها . fاستنتج  اتجاه تغير الدالة  د(

)بين أن المستقيم  أ(   (2 )D2ذوالمعادلة( 3)y ex e= − )هو مستقيم مقارب لـ− )fCعند+ وأدرس وضعية،( )fC    

)بالنسبة إلى  )D                                                                                                                              

)بين أن المنحنى  ب( )fC. يقبل نقطة انعطاف يطلب تعيينها                                                                                      

)بين أن المنحنى ( ج )fC فاصلتها  وحيدة  محور الفواصل في نقطةحامل  يقطع 1,4حيث 1,3−   −                  

)من  أنشئ كلا(3 )D و( )fC ،(ذ نأخ( ) 4,15f  =(                                                                                   

1xهما     والمستقيمين الذين معادلت (𝐷) ،(𝐶𝑓)حيز المستوي المحدد بالمنحنى لل مساحة ال ²cmبـأحسب  (4 =   

2xو  = .  

 انتهى الموضوع الأول   
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(𝑢𝑛)  المعرفة علىℕ            : بالعلاقة{
𝑢0 = 2

𝑢𝑛+1 =
2

3
𝑢𝑛 +

1

3
 𝑛 + 1

  

  (𝑢𝑛)ثم ضع تخمينا حول اتجاه تغيرات المتتالية  𝑢1  ،𝑢2  ،𝑢3أحسب الحدود:  -1
𝑢𝑛فإن :   𝑛برهن بالتراجع على أنه من أجل كل عدد طبيعي   أ(  -2 ≤ 𝑛 + 3   

   . (𝑢𝑛)أدرس اتجاه تغيرات المتتالية  ب(
 متقاربة ؟  (𝑢𝑛)محدودة من الأسفل ، هل يمكن القول أن  (𝑢𝑛)استنتج أن  ج (

𝑉𝑛    بالعلاقة  :    ℕعلى المعرفة  (𝑉𝑛)نعتبر المتتالية  -3 = 𝑢𝑛 − 𝑛     
                                                     الأول  .متتالية هندسية يطلب تعيين أساسها وحدها   (𝑉𝑛)برهن  أن   أ(

                              ∞+عند  (𝑢𝑛)ثم أحسب نهاية   𝑛بدلالة   (𝑢𝑛، واستنتج عبارة     𝑛بدلالة  𝑉𝑛     أكتب   ب(
𝑆𝑛 : المجموع : 𝑛أحسب بدلالة   ج( = 𝑢0 + 𝑢1 + ⋯ + 𝑢𝑛    

𝑡𝑛بالعلاقة  :     ℕعلى المعرفة  (𝑡𝑛)لتكن المتتالية  -4 = ln (𝑉𝑛)      
 متتالية حسابية يطلب تعيين أساسها وحدها الأول  . (𝑡𝑛)برهن  أن   أ(

𝐴𝑛 :المجموع  𝑛أحسب بدلالة   -ب( = 𝑡0 + 𝑡1 + ⋯ + 𝑡𝑛  و إستنتج بدلالة𝑛  : الجداء𝑃𝑛 = 𝑉0 × 𝑉1 × … × 𝑉𝑛   . 
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0،0،0،1،2،3،4ت بيضاء تحمل الأرقام بـ: يات متماثلة لا نفرق بينها باللمس ،منها  سبع كرياكر 10يحتوي صندوق على   

,1,3   ،  نسحب عشوائيا وفي آن واحد ثلاث كريات من الصندوق 4− −   و  ثلاث كريات حمراء تحمل الأرقام   

التالية:أحسب احتمال الحوادث     (  1  

ات من نفس اللونيالحصول على ثلاث كر ''    '': A   

B :''الحصول على كرة حمراءعلى الأقل تحمل عددا سالبا ''      

C : ''الحصول على ثلاث كريات جداء أرقامها معدوم ''   

تين من الصندوقينعيد الصندوق الى وضعيته الأولى ونسحب على التوالي دون ارجاع كر  (   2 .    

:''الحصول على كريتين جداء رقميهما عددا سالبا تماما''  E :''الحصول على كريتين مختلفتين اللون'' ، D   أ( أحسب احتمال:
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.ات الحمراء المسحوبةيالذي يرفق بكل نتيجة سحب عدد الكر Xليكن المتغير العشوائي ب(    

)واحسب أمله الرياضي Xعرف قانون الإحتمال للمتغير العشوائي )E X 
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I)  حل في مجموعة الأعداد المركبةℂ   المركب المعادلة ذات المجهول𝑧   : التالية(𝑧 − 2)(𝑧2 + 2𝑧 + 4) = 0   

II)   نعتبر في المستوي المركب المنسوب الى المعلم المتعامد و المتجانس(𝑜; 𝑢⃗⃗; 𝑣⃗)   : النقط 

  𝐴 ،𝐵  و𝐶    : التي لاحقاتها على الترتيب𝑧𝐴 = −1 + 𝑖√3   ،𝑧𝐵 = −1 − 𝑖√3   ،𝑧𝐶 = 2    

بين أن :   أ( 
𝑧𝐵−𝑧𝐶

𝑧𝐴−𝑧𝐶 
= 𝑒

𝑖𝜋

3       . 

 .   𝐴𝐵𝐶عين طبيعة المثلث   ب(

 .   (𝐶) ، أرسم   𝐴𝐵𝐶المحيطة بالمثلث    (𝐶)عين مركز ونصف قطر الدائرة   ج(

 والتي تحقق 𝑧من المستوي ذات اللاحقة  𝑀مجموعة النقط   (Г)عين الطبيعة و العناصر الهندسية للمجموعة   أ( ( 1

  2(𝑧 + 𝑧̅) + 𝑧𝑧̅ = 0   . 

     .                                                                                       (Г)تنتميان إلى   𝐵و  𝐴تحقق أن النقطتين   ب(

وزاويته    𝐴الذي مركزه   Rليكن  الدوران  (2
𝜋

3
  .   

   Rبالدوران   𝐵عين صورة   (أ

  . 𝐴𝐵𝐶𝐷ثم استنتج طبيعة الرباعي     Rبالدوران   𝐶صورة النقطة    𝐷لاحقة النقطة   𝑧𝐷عين   (ب

 .   Rبالدوران    (Г)عين صورة المجموعة   (ت

06

,𝑜)المستوى المنسوب إلى المعلم المتعامد و المتجانس  𝑖, 𝑗)                                                                           

(I نعتبر الدالة العددية𝑔   0[المعرفة على; 𝑔(𝑥)بـ :       ]∞+ = 2 − 𝑥(1 + ln (2) − ln (𝑥))                                

                                                                                    ، ثم شكل جدول تغيراتها  . 𝑔أدرس اتجاه تغير الدالة   (1

                                                                                                     .   𝑔(𝑥)اشارة    𝑥استنتج حسب قيم   (2

(IIلدالة نعتبر ا𝑓   0[ المعرفة على المجال; }بـ:         ]∞+
𝑓(𝑥) = 2 − 𝑥 − 𝑥𝑙𝑛𝑥

𝑓(0) = 2
        

(𝐶𝑓)  تمثيلها البياني في المستوى المنسوب إلى المعلم المتعامد و المتجانس(𝑜, 𝑖, 𝑗)                              

limأحسب  :   ( أ(1
h→0

𝑓(ℎ)−2

ℎ
                                                                      ،  ماذا تستنتج  ؟         

∞+عند    𝑓(𝑥)أحسب  نهاية الدالة   ب(
𝑓′(𝑥)𝑓]0; +∞[

𝑓

                  . 2، عند النقطة ذات الفاصلة  (𝐶𝑓)للمنحنى  (∆)أكتب معادلة  المماس 2

  .   (∆)والمستقيم    (𝐶𝑓)استنتج الوضع النسبي للمنحنى ب(

  .  (𝐶𝑓)والمنحنى    (∆)أنشئ   (   3

;0[المعرفة على المجال    ℎنعتبر الدالة   (  4 ℎ(𝑥)بـ :    ]∞+ = 𝑥²𝑙𝑛𝑥   

                                                                                                                  .    ℎمشتق الدالة    ℎ′(𝑥)أحسب  (  أ

;0[استنتج دالة اصلية  على المجال   (ب 𝑥للدالة  :   ]∞+ → 𝑥𝑙𝑛𝑥 +
𝑥

2
    .                                                                              

0عدد حقيقي  حيث      α (ج < α < )، أحسب المساحة    1 )A  للحيز  المستوى المحدد بالمنحنى(𝐶𝑓)   و المستقيمات التي

𝑦معادلاتها   = 0 ،𝑥 = 𝛼   ،𝑥 = limأحسب  ثم      1
α→0

𝐴(𝛼)  اعط  تفسيرا  لهذه  النتيجة  . و  
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على المجال  fدراسة اتجاه تغير الدالة   -1 0;+:   من أجل كلx  من 0;+                :          

3
'( ) 0

( 2)²
f x

x
= 

+
موجبة تماما على  f'اذن    0;+ وبالتاليfمتزايدة على

 0;+ 

(II  

 

0): متتالية متزايدة  .   (𝒖𝒏)التخمين حول اتجاه تغيرات المتتالية  1 2 3u u u u  ) 

 1ومتقاربة نحو 

0البرهان بالتراجع أن  -2 1nu      : 

)لتكن الخاصية  :     ) : 0 1np n u           

𝑛من أجل مرحلة التحقق  - = 00  ا :لدين  0 1u :  ومنه 𝑝(0) ة صحيح  . 

0صحيحة أي :  𝑝(𝑛)نفرض أن المرحلة الوراثية :  - 1nu    :  صحة ونبرهن

: 𝑝(𝑛 + 1)  

10أي نبرهن أن  1nu +  : 1لدينا ( )n nu f u+ متزايدة تماما على المجال fو   =

 0;1 

(0)  : ومنه ( ) (1)nf f u f   أي
1

1
0 1

2
nu +   

𝑛اذن الخاصية من أجل   +  صحيحة    1

 

 

0,25 

 

0,25

4   
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لخلاصة : نستنتج حسب مبدأ البرهان بالتراجع ، أن الخاصية صحيحة من أجل كل ا

  𝑛عدد طبيعي 

:  𝒖𝒏ر المتتالية دراسة اتجاه تغي
1

1 ²

2

n
n n

n

u
u u

u
+

−
− =

+
0ينا دل،    1 ² 1nu −  2و 2 3nu +  

 . متزايدة تماما  nuومنه  

)بما أن    )nu هنة()مبر 1هي متقاربة نحوف 1متزايدة تماما ومحدودة من الأعلى ب 

 

بالعلاقة  :   ℕعلى المعرفة  (𝑉𝑛)نعتبر المتتالية (  أ(3
1

1

n
n

n

u
v

u

−
=

+
       

 :  3ا متتالية هندسية يطلب تعيين أساسه (𝑽𝒏)نبرهن  أن  

1
1

1

1 2 2 1 3( 1)
3

1 2 2 1 1

n n n n
n n

n n n n

u u u u
v v

u u u u

+
+

+

+ + + + +
= = = =

− + − − −
و   3متتالية هندسية اساسها (𝑉𝑛)  ومنه   

𝑉0حدها الأول :   = 1    . 

 

𝐧    :    𝑉𝑛بدلالة 𝒖𝒏  و  𝑽𝒏  التعبير عن  =   𝑉0 × 𝑞𝑛 = (3)𝑛  ،    

 

ب( إثبات أن : 
2

1
2

n

n

u
v

= −
+

 :(1 ) 1n n nv u v+ = ومنه  −

1 2 1 2
1

1 1 1

n n
n

n n n

v v
u

v v v

− − +
= = = −

+ + +
 

و 
2

lim lim 1 1
3 1

n nn n
u

→+ →+
= − =

+
 

 

: 𝑺𝒏حساب المجموع  :  
1 1 1

0

1 1 3 1 3

1 2 2

n n n

n

q
S v

q

+ + + − − −
= = = − 

− − 
  

 :𝑻𝒏حساب المجموع  :  

( )  ( )
1

0 1

1 1 1 3
... ) (1 1 ... 1 1

2 2 2

n

n nT v v v n
+  − 

= − + + + + + + + = − + +  
   
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;𝑜)منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس  ضاءالف 𝑖; 𝑗; 𝑘⃗⃗) .  

 :  (𝑨𝑩𝑪)ه بـالرمز تعين مستويا نرمز ل 𝑨  ،𝑩  ،𝑪نبين أن النقط  -أ-1

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ليست في استقامية   𝐴  ،𝐵  ،𝐶تعين مستويا معناه  : النقط  𝐴  ،𝐵  ،𝐶النقط  غير   𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗و   ⃗⃗

  مرتبطان خطيا 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ (2; −2; 1)     ،𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗ (4; 0; لدينا :    (2
4

2
≠

0

−2
𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ومنه       غير مرتبطان خطيا   𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗و   ⃗⃗

𝒙معادلة من الشكل :  (𝑸)نبين أن للمستوي -ب- + 𝒚 + 𝒛 + 𝟐 = 𝟎   : 

 

 نجد :   𝐴  ،𝐵  ،𝐶باحداثيات النقط نعوض 

  {
(1) + 10 − 11 = 0

3 + 8 − 11 = 0
5 + 6 − 11 = 0

𝑥ومنه   − 2𝑧 − 11 =  .   (𝐴𝐵𝐶)توي معادلة للمس  0

 

)كتابة التمثيل الوسيطي للمستقيم  -2 )  الذي يشملD  5;1)وشعاع توجيهه; 1)u − :    

2

5 8

4

x t

y t

z t

= −


= +
 = − +

 

:  تنتمي اليه Eالتحقق أن النقطة 

3 2 1

3 5 8 1

5 4 1

t t

t t

t t

− = − = − 
 

= +  = − 
 = − + = − 

 هوالمطلوبو 

7( التحقق من ان  ( أ3 0x y z− − − )هي معادلة ديكارتية للمستوي  = )p: 

)لدينا من التمثيل الوسيطي للمستوي    )p ي توجيه له هما : شعاع( 2; 7;5)u − )و  − 3;1; 4)v − −  

;1)وكذلك لدينا من المعادلة    1; 1)n − 7،لكي تكون  − 0x y z− − − )عادلة الديكارتية ل لما = )p

 معناه:

. 0

. 0

n u

n v

 =


=

أي  
2 7 5 0

3 1 4 0

− + − =

− − + =

7اذن المعادلة  0x y z− − − ) دلة ديكارتية لـ:عام = )p 

 

)ب( تبيين أن المستويين )p  و( )ABC يتقاطعان وفق مستقيم( )D :مع تعيين تمثيله الوسيطي 

)لدينا  ) (1; 1; 1)pn − )و − ) (1;0; 2)ABCn  غير مرتبطين خطيا و −

2 11 0

0

x z

x y z

− − =


− − =
z بوضع   t=    نجد

2 11

18

x t

y t

z t

= −


= −
 =

  :( )D 

)تنتمي الى Fالتحقق من أن النقطةج(  )D:

3 2 11

0 4

4

t

t

t

= +


= +
− =

4tنجد  =  تنتمي الىFاذن  −

( )D 

 

)تنتمي الى Fبما أن  )D  فانF  تنتمي الى( )P  : ومنه( ;( )) 0d F p = 

0, 75 

0,5 

0,5 

0,25 

0,5 

0,25 

0, 5 

0,25 



 

مرجح الجملة Gأ( تعيين احداثيات ( 4 ( ;2),( ;1)E F  : 

2 1 2 1 2 1
; ; ( 1;3;2)

3 3 3

E F E F E Fx x y y z z
G

+ + + 
= − 

 
 

مرجح  Gبما أن  ( ;2),( ;1)E F   :فحسب خواص المرجح( )G EFومنه

( ;( )) 0d G EF = 

 

)ب( طبيعة المجموعة    ) : 

(2 ) ( )

(3 ) ( )

. 0

ME MF MG ME

MG GE

MG EG

+ ⊥ −

⊥ −

=

   

)ة النقط ومنه مجموع ) هي المستوي الذي شعاعه الناظمي:EG وG نقطة منه 

 

. 
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 على الشكل الجبري: Bzو Azكتابة كل من 

4
2 2

2 2(cos sin ) 2( ) 1
4 4 2 2

i

Az e i i i


 
= = + = + = + 

(1 ) 1 1B AZ iz i i i i= = + = − = − + 

 

المعادلة :  حل فيأ(( 2
1

2
1

ii z
e

i z

+ −
=

− + −
1تكافئ 2( 1 )i z i z+ − = − − + ومنه −

1

3
z i= − + 

 : Sبالتشابه المباشر  Bهي صورة النقطة  Aب( استنتاج أن النقطة

:لدينا 
1

2
1

ii z
e

i z

+ −
=

− + −
2 ومنه  iA

B

z z
e

z z





−
=

−
2معناه أن :   ( )i

A Bz z e z z

 − = − 

)ومنه  )S A B= اشر مركزهتشابه مب   وزاويته  2ونسبته. 

 

'عبارته المركبة:  2 ( )iz z e z z

 − = 'وتكافئ  − 2 (1 2)z z z = − + ومنه  +

' 2 1 3z z i= − − + 

 

)مركز ونصف قطر الدائرة أ(  ( 3 ) بالمثلث المحيطة ABC: 

;2لدينا  2; 2A B Cz OA Z OB Z OC= = = = =  بما ان  =

2OA OB OC= = )فان النقط تنتمي الى نفس الدائرة  = )  مركزهاO 2ونصف قطرها  

 

)هي مركز الدائرة  Hب( تبيين أن النقطة  ')  الدائرة صورة( ) بالتحويلS: 

( ) 'S  =   2أي 1 3H Oz z i= − − 1ومنه  + 3Hz i= − 'و+ 2 2 2r r= = 

 

)المعادلة الديكارتية للدائرة  ') :( ') : ( 1)² ( 3)² 8x y + + − = 

من أجلها يكون  العدد المركب التي  n( تعيين قيم العدد الطبيعي 4

n

A

C

Z

Z

 
 
 

حقيقيا موجبا  

 :تماما

4
2

4

2

2

n i
i

A

i
C

Z e
e

Z
e





−

 
   = =   
   

 

2 ومنه 
2

n k


=  4اذن ;n k k=  

 

A:حيث Zمن المستوي ذات اللاحقة M(أ( مجموعة النقط 5
C

C

z
z z k

z
= *يمسحKو −

+ 

3

2 2
i i

i

Cz z ke e ke
 

− = 3ومنه   =
arg( )

2

C

C

z z k

z z


 − =



− =


 

  العلامة مجزأ

0, 5 

0,75 

0,5 

0,25 

0, 5 

0,5 

0,5 

0,75 

0, 5 



)مجموعة النقط  )  مستقيم الهي نصف )CM باستثناءCالذي يحقق و 

( )
3

; 2 ;
2

u CM k k


= +  

 

)ب( مجموعة النقط  ') التي تحقق :

2

arg 2A

B

z z
k

z z
 

  −
  = + 

−   

: 

 لدينا:

2

arg 2arg 2A A

B B

z z z z
k

z z z z
 

      − −
  = = +    

− −      

argومنه 
2

A

B

z z
k

z z




  −
= +  

−  

 

)مجموعة النقط ومنه  ') طرها هي دائرة ق AB باستثناء النقطتينA  وB. 
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)لمنحنىا تحديد وضعية   (بقراءة بيانية1 ) بالنسبة لـ( )على: 

مجال  على ال ;−:( )  فوق( ) 

على المجال  ;1  :( ) تحت ( )  

على المجال   1;+:( )   فوق( ) 

)( تحديد إشارة 2 )g xحسب قيم العدد الحقيقيx 

)1  لدينا : ) (2 ( 1))xg x e x−= − −  ومنه : +

 

 

 

 

 

 

(II النهايات :     -أ 
2lim ( ) lim 2( 3) ( 2) x

x x
f x ex e x e − +

→− →−
= − − + + = − 

لأن:
2

lim 2( 3)

lim ( 2)

x

x

x

ex e

x e

→−

− +

→−

− − = −



+ = −

 

2lim ( ) lim 2( 3) ( 2) x

x x
f x ex e x e − +

→+ →+
= − − + + = + 

لأن:     
2 2 2 2 2

lim 2( 3)

lim ( 2) lim ( 2 ) lim ( 2 ) 0

x

x x x x

xx x x

ex e

x
x e xe e e e

e

→+

− + − + − + − +

→+ →+ →+

− − = +



+ = + = + =


 

 

:  من  x ب( تبيين أنه من أجل كل    
2'( ) ( ) xf x g x e −= − 

2 2 2 1

2 1 2

'( ) 2 ( 2) (2 1 2)

( 2 1) ( )

x x x x

x x x

f x e e x e e e x

e e x g x e

− + − + − + +

− + + − +

= + − + = + − −

= − − + + = −
 

   ينتعي (ج
0

( ) ( )
lim 0
h

f h f

h

 
→

+ −
= (  ومنه  برىقيمةحدية ك )( )fCبل مماس يق

 صلة فات العند النقطة ذا

 

 ل جدول تغيراتهايشكت و fج  اتجاه تغير الدالة اد( استنت

2لدينا: 0xe − +   ومنه اشارة'f  من اشارة( )g x− 

 

 

 

 

 

 

0,25 

5 

0,5 

0, 5 

0,25 

0,25 

x −                                            1                    +  

 
 

( )g x  

 
 
                        ـــــــــــــــ   

 
 

+ 
 

 
 

 ــــــــــــــ

 

x −                                            1                    +  

 
 

'( )f x  

 
 

+ 

 
 

 ــــــ

 
 

+ 

 

0,5 

0,75 



متزايدة تماما على  fومنه    ; 1;−  + ومتناقصة تماما على ;1 

    ( جدول التغيرات :2

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

)أ( تبيين أن المستقيم -2 )D2ذوالمعادلة( 3)y ex e= − )هو مستقيم مقارب لـ− )fCعند+ 

2lim ( ) lim ( 2) 0x

x x
f x y x e − +

→+ →+
− = + = 

)راسة وضعية دب(  )fC    بالنسبة إلى ( )D:                                                                                                                               

)  معناه دراسة اشارة الفرق: )f x y− 

  

2لدينا  0xe − +   ومنه اشارة الفرق من اشارة( 2)x + 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

)ب( تبيين أن المنحنى  )fCيقبل نقطة انعطاف يطلب تعيينها 

لدينا 
2''( ) xf x xe 0xتنعدم المشتقة الثانية من أجل  =− =  

)اذن  )fC0) يقبل نقطة انعطاف, (0))f 

)بين أن المنحنى ( ج )fC الفواصل في نقطة فاصلتها محور حامل  يقطع حيث

1,4 1,3−   ):معناه − ) 0f  =  

ورتيبة تماما على المجال ء دوال مستمرة (موع وجدا)مجمستمرة  fلدينا  1,4; 1,3− )جدول −

)والتغيرات( 1,4) ( 1,3) 0f f−  −  عادلة فان المقيم المتوسطة ة الاذن حسب مبرهن( ) 0f x = 

1,4ثحي تقبل حلا وحيدا  1,3−   −. 

 

x −                                            1                    +  

 
 

'( )f x  

 
 

+ 

 
 

 ــــــ

 
 

+ 

 
 

( )f x  

                          ( )f                                         +  

     
 

−                                                3 6e −  

       

𝑥 −∞ +∞ 

− 

− 

+ 𝑔′(𝑥) 

𝑔(𝑥) 

 

 

 

−2 

  

 تحت   

 

 فوق 

 نقطة

 تقاطع

0,25 

5 

0,5 

0,25 

5 

0,25 

0,5 



 

 

 نشاء ( الا3

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

والمستقيمين  (𝑫) ،(𝑪𝒇)حيز المستوي المحدد بالمنحنى لل مساحة ال ²cmبـب احس (4

1xهما     الذين معادلت 2xو    = = . 

  لدينا: (𝐷)قفو(𝐶𝑓)بما أن 

2 2

2

1 1

( ) ( 2) xf x y x e − +− = +  باستعمال المكاملة بالتجزئة

 نجد

 

 

 
2

2
2 2 1

1
1

( 2) 4 3 1 3 4 ( ²)x xA x e e dx e e e cm− + − +   = − + − − = − + − − + = − +    
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𝑢1:       حساب الحدود  -1 =
7

3
  ،𝑢2 =

26

9
 ، 𝑢3 =

97

27
   

 : متتالية متزايدة  .   (𝑢𝑛)التخمين حول اتجاه تغيرات المتتالية 

𝑢𝑛  البرهان بالتراجع أن : -2 ≤ 𝑛 + 3    

:𝑝(𝑛)لخاصية  :  ن التك 𝑢𝑛 ≤ 𝑛 + 3    

𝑛من أجل  - = 𝑢0لدينا :   0 ≤  .  صحيحة  𝑝(0) ومنه  :  3

𝑢𝑛صحيحة أي :   𝑝(𝑛)نفرض أن  - ≤ 𝑛 + 𝑝(𝑛 ونبرهن صحة : 3 + 1)  

𝑢𝑛+1أي نبرهن أن :   ≤ 𝑛 + 1 + 𝑢𝑛+1أي :     3 ≤ 𝑛 + 4  

𝑢𝑛لدينا من فرضية التراجع :  ≤ 𝑛 + 3   

 ومنه 
2

3
𝑢𝑛 +

1

3
 𝑛 + 1 ≤

2

3
𝑛 + 3 ×

2

3
+

1

3
 𝑛 + 𝑢𝑛+1وبالتالي :   1 ≤ 𝑛 + 3  

𝑛ولدينا :   + 3 ≤ 𝑛 + 𝑢𝑛+1ومنه :    4 ≤ 𝑛 + 4     . 

𝑛اذن الخاصية من أجل   +  صحيحة    1

  𝑛الخلاصة : نستنتج حسب مبدأ البرهان بالتراجع ، أن الخاصية صحيحة من أجل كل عدد طبيعي 
𝑢𝑛: إذن  ≤ 𝑛 + 3     . 

 :  𝑢𝑛دراسة اتجاه تغير المتتالية 

 𝑢𝑛+1 − 𝑢𝑛 =
2

3
𝑢𝑛 +

1

3
 𝑛 + 1 − 𝑢𝑛 = −

1

3
𝑢𝑛 +

1

3
 𝑛 + 𝑢𝑛ولدينا 1 ≤ 𝑛 +  أي 3

  −
1

3
𝑢𝑛 ≥ −

1

3
𝑢𝑛 − −ومنه    1

1

3
𝑢𝑛 +

1

3
 𝑛 + 1 ≥ 𝑢𝑛+1 وبالتالي : 0 − 𝑢𝑛 ≥ 0 

 ايدة . متز ومنه

 متقاربة :   (𝑢𝑛)محدودة من الأسفل ، هل يمكن القول أن  (𝑢𝑛)استنتج أن  

𝑢𝑛متزايدة معناه  (𝑢𝑛)لدينا  ≥ 𝑢0  أي𝑢𝑛 ≥  . 2محدودة بالاسفل بالعدد  (𝑢𝑛)نستنتج أن  2

 ة من الاعلى . متقاربة : لأنها متزايدة وليست محدود (𝑢𝑛)لايمكن القول أن 

 

𝑉𝑛بالعلاقة  :     ℕعلى المعرفة  (𝑉𝑛)نعتبر المتتالية  - = 𝑢𝑛 − 𝑛     

 متتالية هندسية يطلب تعيين أساسها وحدها الأول:   (𝑉𝑛)نبرهن  أن  

    𝑉𝑛+1 = 𝑢𝑛+1 − 𝑛 − 1 =
2

3
𝑢𝑛 −

2

3
𝑛 =

2

3
(𝑢𝑛 − 𝑛) =

2

3
×   𝑉𝑛 ومنه  (𝑉𝑛) متتالية هندسية اساسها

2

3
و حدها   

𝑉0الأول :   = 2    . 

n    :    𝑉𝑛بدلالة 𝑢𝑛  و  𝑉𝑛  التعبير عن  =   𝑉0 × 𝑞𝑛 = 2 × (
2

3
)
𝑛

  ،𝑢𝑛 = 𝑉𝑛 + 𝑛 = 2 × (
2

3
)
𝑛

+ 𝑛    

  𝑆𝑛حساب المجموع  :  

𝑆𝑛 = 𝑢0 + 𝑢1 + ⋯+ 𝑢𝑛 = (𝑉0 + 0) + (𝑉1 + 1) + ⋯+ (𝑉𝑛 + 𝑛)

= (𝑉0 + 𝑉1 + ⋯+ 𝑉𝑛) + (0 + 1 + ⋯+ n) = 6 × (1 − (
2

3
)
𝑛+1

) + 𝑛(𝑛 + 1) 

𝑡𝑛بالعلاقة  :     ℕعلى المعرفة  (𝑡𝑛)لتكن المتتالية  = ln (𝑉𝑛)      

𝑡𝑛+1حسابية  معناه أن :   (𝑡𝑛)  متتالية حسابية و تعيين أساسها وحدها الأول : (𝑡𝑛)البرهن  أن   = 𝑡𝑛 + 𝑟    

 

𝑡𝑛+1لدينا  :   = ln(𝑉𝑛+1) = ln (
2

3
𝑉𝑛) = ln (

2

3
) + ln(𝑉𝑛) = ln (

2

3
) + 𝑡𝑛     ومنه(𝑡𝑛) اساسها    متتالية حسابية

  :r = ln (
2

3
𝑡0وحدها الأول      ( = ln(𝑉0) = ln (2)    . 

𝐴𝑛  :المجموع  𝑛 دلالة حساب ب = 𝑡0 + 𝑡1 + ⋯+ 𝑡𝑛    

𝐴𝑛 =
𝑛+1

2
(𝑙 𝑛(2 ) + 𝑙 𝑛(2) + 𝑛𝑙𝑛 (

2

3
)) =

𝑛+1

2
(2𝑙 𝑛(2) + 𝑛𝑙𝑛 (

2

3
))    

𝑃𝑛 الجداء :   𝑛إستنتاج بدلالة  = 𝑉0 × 𝑉1 × …× 𝑉𝑛    

𝑃𝑛 = 𝑒𝑡0 × 𝑒𝑡1 × …× 𝑒𝑡𝑛 = 𝑒𝑡0+𝑡1+..+𝑡𝑛         :  ومنه𝑃𝑛 = 𝑒𝑆𝑛   .   
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𝐶10 عدد الحالات الممكنة هي : 
3 = 120       

التالية:ب احتمال الحوادث احس    (  1  
 : اللون  صول على ثلاث كريات من نفسالحاحتمال -

 𝑃(𝐴) =
 الحالات الملائمة 

   الحالات  الممكنة 
=

𝐶7
3+𝐶3

3

21  
=

36

120
     

 

): ليكن بال تحمل عددا سالالأقكرية حمراء على  ىالحصول عل احتمال )p R و الحصول علة كرية حمراء على الأقل 

( )p R j باقما سالالحصول على كرة حمراء على الأقل وتحمل ر 

 
1 2 2 1

2 8 2 8

3

10

1 2 2 1 3

3 7 3 7 3

3

10

( ) 64
( )

( ) 85

C C C C

Cp R j
p B

C C C C Cp R

C

 + 


= = =

 +  +
 

 

 ممعدو احتمال الحصول على ثلاث كريات جداء ارقامهم

 

𝑃(𝐶) =
 الحالات الملائمة 

   الحالات  الممكنة 
=

𝐶3
1 × 𝐶7

2 + 𝐶3
2 × 𝐶7

1 + 𝐶3
3

120  
=

85

120
 

 تين من الصندوقينعيد الصندوق الى وضعيته الأولى ونسحب على التوالي دون ارجاع كر  (   2

𝐴10 عدد الحالات الممكنة هي : 
3 = 90       

 قتين اللون:احتمال الحصول على كريتين مختل 
 

𝑃(𝐷) =
تالاالح الملائمة   

   الحالات  الممكنة 
=

2 × (𝐴7
1 × 𝐴3

1)

90  
=

42

90
 

 ب تماما:قميهما عددسالتين جداء رحصول على كرياحتمال ال

𝑃(𝐷) =
تالاالح الملائمة   

   الحالات  الممكنة 
=

2 × (𝐴2
1 × 𝐴8

1)

90  
=

32

90
 

𝒙 :    𝒙المتغير العشوائي  قيم  تعيين  -ب – = {𝟎, 𝟏, 𝟐 }  

 :  𝒙قانون الاحتمال للمتغير العشوائي    

𝑃(𝑥 = 0) =
𝐴7

2

90   
=

42

90
   , 𝑃(𝑥 = 1) =

2 × (𝐴
7
1
×𝐴3

1)

90  
=

42
90

 

  

𝑃(𝑥 = 2) =
𝐴3

2

90  
=

6
90

 

 

2 1 0 𝑥 

6

90
 

42

90
 

42

90
 

𝑝(𝑥 = 𝑥𝑖) 

 

𝐸(𝑥)   حساب الأمل الرياضي : - = (0 ×
42

90
) + (1 ×

42

90
) + 2 ×

6

90
=

54

90
= 0,6 
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𝒛)التالية :   𝒛المركب المعادلة ذات المجهول   ℂحل في مجموعة الأعداد المركبة  − 𝟐)(𝒛𝟐 + 𝟐𝒛 + 𝟒) = 𝟎   

 

(𝒛 − 𝟐)(𝒛𝟐 + 𝟐𝒛 + 𝟒) = }معناه :    𝟎
(𝒛 − 𝟐) = 𝟎……(𝟏)

(𝒛𝟐 + 𝟐𝒛 + 𝟒) = 𝟎… (𝟐)
𝒛نجد  (𝟏)ومنه من     = 𝟐   

=∆ونحسب المميز حيث   −𝟏𝟐 = 𝟏𝟐𝒊²    :ومنه يوجد حلان هما 𝑧1 = −1 + 𝑖√3  ،𝑧2 = −1 − 𝑖√3  

 

;𝑜)المتعامد و المتجانس   كب المنسوب الى المعلمنعتبر في المستوي المر 𝑢⃗ ; 𝑣 )   : النقط 

  𝐴 ،𝐵  و𝐶    : التي لاحقاتها على الترتيب𝑧𝐴 = −1 + 𝑖√3   ،𝑧𝐵 = −1 − 𝑖√3   ،𝑧𝐶 = 2    

(  بين أن : أ 
𝒛𝑩−𝒛𝑪

𝒛𝑨−𝒛𝑪 
= 𝒆

𝒊𝝅

𝟑   :      

 
𝒛𝑩−𝒛𝑪

𝒛𝑨−𝒛𝑪 
=

−1−𝑖√3−𝟐

−1+𝑖√3−2
=

−3−𝑖√3

−3+𝑖√3
=

(−3−𝑖√3)(−3−𝑖√3)

(−3+𝑖√3)(−3−𝑖√3)
=

6+6𝑖√3

12
=

1

2
+

√3

2
𝑖   

 ومنه : 
𝒛𝑩−𝒛𝑪

𝒛𝑨−𝒛𝑪 
= [𝟏,

𝝅

𝟑
]   

   متقايس الاضلاع  .  𝐴𝐵𝐶المثلث    :  𝐴𝐵𝐶ب( تعيين طبيعة المثلث  

 

 :  (𝑪) ، أرسم   𝑨𝑩𝑪المحيطة بالمثلث    (𝑪)ج( عين مركز ونصف قطر الدائرة  

𝑧Ωالمركز هو :      =
𝑧𝐴+𝑧𝑏+𝑧𝑐

3
=

−1+𝑖√3−1−𝑖√3+2

3
= 𝑧Ωومنه  :       0 = (0,0)     . 

𝑶𝑨ونصف القطر  :   = 𝑶𝑩 = 𝑶𝑪 = |𝑧𝐴| = |𝑧𝐵| = |𝑧𝐶| = 2    

 الرسم :   

 

 

والتي  𝒛من المستوي ذات اللاحقة  𝑴مجموعة النقط   (Г)أ( عين الطبيعة و العناصر الهندسية للمجموعة   -1

𝒛)𝟐تحقق   + 𝒛̅) + 𝒛𝒛̅ = 𝟎   : 

𝑧ليكن   = 𝑥 + 𝑖𝑦      :  ومنه لدينا𝑧 + 𝑧̅ = 2𝑅𝐸(𝑧)      و𝑧𝑧̅ = 𝑥2 + 𝑦²   عد التعويض و التبسيط  ومنه ب

4𝑥نجد :   + 𝑥2 + 𝑦2 = 𝑥)تكافئ :       0 + 2)2 + 𝑦2 =   (Г)لمجموعة  ومنه ا   4

;ω(−2هي دائرة مركزها    𝑟ونصف قطرها       (0 = 2     . 

 

   في المعادلة 𝑩و  𝑨النقطتين  :  بتعويض كل من   (Г)تنتميان إلى   𝑩و  𝑨ب( التحقق أن النقطتين      

(𝑥 + 2)2 + 𝑦2 = }نجد  :   0
(−1 + 2)2 + √3

2
= 4

(−1 + 2)2 + √3
2
= 4

   (Г)تنتميان إلى  𝐵و  𝐴النقطتين  ومنه   

وزاويته    𝑨الذي مركزه   𝐑ليكن  الدوران  -2
𝝅

𝟑
  .   

|𝑎|لدينا  :   = argو    1 𝑎 =
𝝅

𝟑
𝑎اذن  :       =

1

2
+

√3

2
𝑖    ا :  ولدين𝑧𝐴 =

𝑏

1−𝑎
 ومنه :  

 𝑏 = 1 + √3𝑖   : اذن الكتابة المركبة للدوران من الشكل𝑧′ = (
1

2
+

√3

2
𝑖) 𝑧 + 1 + √3𝑖   

 :       𝐑بالدوران   𝑩تعين صورة  
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𝑧𝐶لان :     𝐶هي    Rبالدوران   𝐵صورة   = (
1

2
+

√3

2
𝑖) 𝑧𝐵 + 1 + √3𝑖 = 2      

 :   𝑨𝑩𝑪𝑫ثم استنتاج طبيعة الرباعي     𝐑بالدوران   𝑪صورة النقطة    𝑫لاحقة النقطة   𝒛𝑫ج(تعيين  

𝑧𝐷 = (
1

2
+

√3

2
𝑖) 𝑧𝐶 + 1 + √3𝑖 = 2 + 2√3𝑖    

 : معين  .طبيعة الرباعي 

;ω′(1:   هي دائرة مركزها     Rبالدوران    (Г)عين صورة المجموعة  تج(  𝑟ها ونصف قطر (3√ = 2  . 
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 :   التمرين الرابع
 :    𝑔 دراسة تغيرات الدالة  -1

 النهايات :  -أ

   lim
x

>
→0

𝑔(𝑥) =   lim
x

>
→0

(2 − 𝑥(1 + ln(2) − ln(𝑥))) =  lim
x

>
→0

(2 − 𝑥 − 𝑥𝑙𝑛(2) + 𝑥𝑙𝑛𝑥) = 2   

limلأن :  
x

>
→0

(𝑥𝑙𝑛𝑥) = 0       

lim
𝑥→+∞

𝑔(𝑥) = lim
𝑥→+∞

(2 − 𝑥(1 + ln(2) − ln(𝑥))) = 2 − ∞(1 + ln(2) − ln(+∞)) = −∞(−∞)

= +∞ 

 

 حساب المشتقة : -

𝑔′(𝑥) = (2 − 𝑥(1 + ln(2) − ln(𝑥)))′  ومنه 

 𝑔′(𝑥) = −1(1 + ln(2) − ln(𝑥)) + (−𝑥) (
−1

𝑥
) = 𝑙𝑛𝑥 − 𝑙𝑛2    

 ة :إشارة المشتق -

 𝑔′(𝑥) = 𝑙𝑛𝑥ومنه  :  𝟎 − 𝑙𝑛2 = 𝑙𝑛𝑥أي    0 = 𝑙𝑛2   ومنه𝑥 = 2      

 

    ( جدول التغيرات :2

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :    𝑔(𝑥)اشارة    𝑥استنتاج حسب قيم  -

𝑔(𝑥)من جدول التغيرات نلاحظ أن :   ≥ 0    

;0[ المعرفة على المجال   𝑓نعتبر الدالة  𝑓(𝑥)بـ:    ]∞+ = 2 − 𝑥 − 𝑥𝑙𝑛𝑥       و𝑓(0) = 2    

,𝑜)تمثيلها البياني في المستوى المنسوب إلى المعلم المتعامد و المتجانس  (𝐶𝑓)وليكن  𝑖 , 𝑗 )   

limأ( حساب      -1
h→0

𝑓(ℎ)−2

ℎ
       : 

 lim
h→0

𝑓(ℎ)−2

ℎ
= lim

h→0

2−ℎ−ℎ𝑙𝑛ℎ−2

ℎ
= lim

h→0
−1 − ln(0) = +∞     

 

𝑥نستنتج ان الدالة تقبل مماس  موازي لمحور التراتيب معادلته  :  = 0 

 lim
𝑥→+∞

𝑓(𝑥) = lim
𝑥→+∞

(2 − 𝑥 − 𝑥𝑙𝑛𝑥) = −∞ − ∞ = −∞     

;0[على  المجال    𝑓مشتق  الدالة   𝑓′(𝑥)( حساب  ج +∞[   :   

  𝑓′(𝑥) = (2 − 𝑥 − 𝑥𝑙𝑛𝑥)′ = −𝟏 − (𝟏(𝒍𝒏𝒙) + 𝒙 (
𝟏

𝒙
)) = −𝟏 − 𝒍𝒏𝒙 − 𝟏 = −𝟐 − 𝒍𝒏𝒙  

 اشارة المشتقة :  

 𝑓′(𝑥) = −𝟐 − 𝒍𝒏𝒙 = 𝒙أي : 𝟎 = 𝒆−𝟐        
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𝑥 0 +∞ 

− 

− 

+ 𝑔′(𝑥) 

𝑔(𝑥) 

2 

0 

+∞ 

2 



 جدول التغيرات  : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    :  2 ، عند النقطة ذات الفاصلة (𝐶𝑓)للمنحنى  (∆)( كتابة معادلة  المماس أ -2

 (∆): 𝒚 = 𝒇′(𝟐)(𝒙 − 𝟐) + 𝒇(𝟐) = (−𝟐 − 𝒍𝒏𝟐)𝒙 + 𝟒   

 

   :  (∆)والمستقيم    (𝐶𝑓)ب( استنتج الوضع النسبي للمنحنى       

 ندرس اشارة الفرق  : 

 [𝑓(𝑥) − 𝑦] = −𝑥𝑙𝑛𝑥 + 𝑥𝑙𝑛2 + 𝑥 −  على  (∆)يقع تحت   (𝐶𝑓)ومنه    2

;0[المجال     +∞[  .    

   : (𝐶𝑓)والمنحنى    (∆)انشاء   -3

 

لى المجال  المعرفة ع  ℎنعتبر الدالة   - 4

]0; ℎ(𝑥)بـ :    ]∞+ = 𝑥²𝑙𝑛𝑥     

    :  ℎمشتق الدالة    ℎ′(𝑥)حساب   -أ

  ℎ′(𝑥) = (𝑥2𝑙𝑛𝑥)′ = 2𝑥𝑙𝑛𝑥 + 𝑥   

استنتج دالة اصلية  على المجال  -ب

]0; 𝑥للدالة  :   ]∞+ → 𝑥𝑙𝑛𝑥 +
𝑥

2
    : 

′(𝑥2𝑙𝑛𝑥):  لدينا  = 2𝑥𝑙𝑛𝑥 + 𝑥    أي ان

:  

  
1

2
(𝑥2𝑙𝑛𝑥)′ = (2𝑥𝑙𝑛𝑥 + 𝑥)

1

2
=

𝑥𝑙𝑛𝑥 +
𝑥

2
      

منه الدالة الاصلية  هي :  
1

2
(𝑥2𝑙𝑛𝑥) + 𝑐    

     ثابت  . 𝑐حيث  

0عدد حقيقي  حيث      α-ج < α < 1   ، 

 حساب المساحة  للحيز  المستوى المحدد بالمنحنى  و المستقيمات  التي معادلاتها  : 

 𝑦 = 0 ،𝑥 = 𝛼   ،𝑥 = 1     . 

𝑥 0 +∞ 

+ 

− 

− 𝑓′(𝑥) 

𝑓(𝑥) 

2 

𝑓(𝑒−2) 

−∞ 

𝑒−2 
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𝐴(𝛼) = ∫𝑓(𝑥)𝑑𝑥

1

𝛼

= ∫(2 − 𝑥 − 𝑥𝑙𝑛𝑥)𝑑𝑥 = ∫ (2 − (𝑥 + 𝑥𝑙𝑛𝑥))
1

𝛼

𝑑𝑥

1

𝛼

= ∫ (2 − (
𝑥

2
+

𝑥

2
+ 𝑥𝑙𝑛𝑥)) 𝑑𝑥

1

𝛼

= ∫ (2 − (
𝑥

2
+

𝑥

2
+ 𝑥𝑙𝑛𝑥)) 𝑑𝑥 = [2𝑥 − (

𝑥2

4
+

1

2
(𝑥²𝑙𝑛𝑥)]

1

𝛼

= (2 − (
1

4
)) − (2𝛼 − (

𝛼2

4
+

1

2
𝛼2𝑙𝑛𝛼)) 

limأحسب  -د
α→0

𝐴(𝛼)  :  lim
α→0

𝐴(𝛼) =
7

4
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